



ZBŮŽSKÝ ZPRAVODAJ

Vydává obec Zbůž • Číslo 2 • Ročník 5 • Duben - Červen 2007 • ZDARMA

ÚVODNÍ SLOVO

Seneca, římský filozof pronesl: "Věky zbudovaly města, pouhá hodina je zničí; v mžiku promění v popel les, který rostl léta".

Tímto citátem chci zareagovat na nešvar, který bohužel vidíme každý den. Co je platné, že jedna skupina či parta nadšenců "na vsi" vymyslí různé sportovní či kulturní akce, aby pobavila jiné, když stačí jediný, který poníčí o kousek dál práci jiných. Jednou z "výkladních skříní" naší obce je zastávka ČD, kudy denně projedou stovky cestujících a v okamžiku si musí udělat o nás negativní názor. Zaslouží si většina slušných lidí ve Zbůžku toto hodnocení?

Naším dětem i mládeži přejí mnoho příjemných zážitků o prázdninách a nám dospělým vydařenou dovolenou.

Rudolf Hrdlička

Slovo místostarosty

Vážení spoluobčané !

21. června nám sice nastalo astronomické léto s nejdelším dnem na severní polokouli a s nejdelší nocí na jižní polokouli, ale skutečně teplého počasí jsme se letos dočkali už mnohem dříve. Léto nám zkrátka opět přináší nejdelší dny v roce a pro milovníky zahrádkářství to znamená nekonečné sekání, zalévání, přihnojování a pletí a pro hospodyňky zase začíná zavařování ze sklizeň jahod, třešní i rybízů. Dětem a mládeži začínají opět krásné dny volna, na které se obvykle už všichni těší a to prázdniny. My odrostlejší pak zase v tento letní čas plánujeme své vytožené dovolené, které si předem pečlivě plánujeme a pak prožíváme každý dle svého gusta a jako každým rokem se nám pak bude zdát, že se čas dovolené a prázdnin nějak podezřele rychle krátí. Jenže čas je neúprosný a tak mi dovolu, abych vám všem hned v úvodu popřál to nejkrásnější léto. Ať se vám vyplní přesně dle vašich představ a krásné zážitky ať ve vás přetrvávají i v době, kdy se zase budeme halit do teplých svetrů a hrát nás budou už jen vzpomínky na naše toučky letní přírodou, na výlety či jiskry táborových ohňů.

Témto nastávajícím dnům však v naší obci předcházely události, kterým bych chtěl věnovat pozornost.

Jak jsem vás v minulém čísle Zbůžského zpravodaje informoval probíhala IV. etapa protipovodňového opatření na Zálužském potoce od silnice I. třídy Plzeň - Domažlice k silnici III. třídy v Červený Újezd a já hlásím, že tato akce je ukončena, koryto je pročištěno a může sloužit svému účelu, tj. k odvedení vody.

Největší a také bych řekl že i nejspolehlivější akcí v naší obci je výstavba splaškové kanalizace. Dle nařízení EU musí být do roku 2010 vybudována ve všech obcích s počtem obyvatelstva nad 2000 a tak tedy po výběrovém řízení, které proběhlo v režii Mikroregionu Radbuza se sídlem

v Dobřanech se tato akce plně "rozjela" na jaře letošního roku i u nás. Nejsložitější úsek je od náměstí směrem k Sokolské ulici, kdy musí být doprava řízena světelnou signalizací a práce zde probíhají za plného provozu. Současně probíhají práce na výtlačném potrubí ze Zbůžku na Starý Důl do čerpací stanice a výkopové práce se provádí též v ul. V Zátíší, kde ovšem došlo ke kolizi, která nám, ale především tamním obyvatelům způsobila problémy, které se musely okamžitě bezodkladně řešit na místě, ale které vyvolaly i další jednání s vedením příslušných firem, projektantů a stavebního dozoru na půdě OÚ. Všem se omlouváme za situaci, která ne na naší vinou vznikla a doufejme, že byla jediná.

Očekávat se dá i omezení na křižovatce ul. Sokolská, Hornická a Nádražní, kde bude spojován uzel splaškové kanalizace. Bez problémů nebudou ani výkopové práce v ulici Plzeňská, kde se budou provádět za plného provozu na silnici I. třídy a i zde se vzhledem k uložení stávajících sítí očekávají nemalé potíže.

Znovu se obracím na občany se žádostí o pochopení a toleranci při provádění prací při výstavbě splaškové kanalizace. Samozřejmě, že víme o zvýšené prašnosti, v době deště o kalužích vody až po zablácené boty, ale v této fázi prací toto nemůžeme nijak ovlivnit. Svoji prosbu ovšem směřuji i na rodiče, jejichž děti se v současné době pohybují v okolí náměstí, kde je situace o to složitější, že je zde OÚ, Pošta i obchod a hasičská zbrojnice a opravdu je zde dosti velký provoz, aby svoje děti poučil, kde se mohou a naopak nesmí pohybovat, aby nedošlo k úrazům. Každý den mohu toto dění sledovat, ale stále se mi zdá, že opatření není dost. Děkuji za pochopení.

Jak jsem již výše uvedl, sekání trávy v tomto období zná každý, kdo má jen kousek či větší kus zahrady. Nejinak je tomu i na pozemcích, o které se stará OÚ. Jedná se o poměrně rozsáhlou plochu a než skončíme se sečením trávy na jednom konci obce, můžeme vše zase opakovat od za-

čátku. Protože však sekání trávy není ani v tomto období naše jediná činnost, prosíme o shovívavost, pokud k posekání trávy nedojde okamžitě na vámi žádané ploše. Je totiž pravděpodobné, že jsou tyto práce rozpracovány jinde.

Kromě tedy již zmíněného sekání trávy snažíme se likvidovat černé skládky, na něž jsme kolikrát i upozorňováni a pokud není zjištěn pachatel, stojí nás to nemalé finanční částky. Jako příklad si dovoluji uvést prostory U Prachámy či U Trati, kde pachatel rozebere auto, železo zřejmě odevzdá do sběrně a plasty, pneumatiky či sedačky a jiné díly vyveze do lesa nebo vedle účelové komunikace. Vždyť je snad i naprostému laikovi jasné, že plasty se v přírodě prostě téměř nerozkládají. Co k tomu říci? Snad jen tolik, že v obci dne 14.5.07 proběhl svoz starých pneumatik a bylo odvezeno celkem 365 ks, jak dokládá fotografie.



26. 5. 07 se uskutečnil mobilní sběr nebezpečného odpadu a 29.5.07 sběr velkoobjemového odpadu. Všem občanům, kteří dodrželi stanovené podmínky děkuji a jsem přesvědčen, že i touto akcí jsme přispěli ke zlepšení životního prostředí v naší obci.

Stále nás ovšem trápí nepořádek kolem kontejnerů na tříděný sběr. Někteří jedinci odkládají odpad vedle kontejnerů, ale svozová společnost vyveze pouze kontejnery, ale nepořádek kolem tzv. "zvonu" na odpad nejsou povinni odklízet a tak tuhle činnost zase zastávají pracovníci OÚ, kteří by v tento čas mohli dělat něco užitečnějšího a tak vlastně platíme tento nepořádek dvakrát. Jednou se platí pracovníci, kteří úklid provádí a jednou se platí na skládce, kam je tento odpad odvážen. Vše jde pochopitelně z obecního rozpočtu.

A aby těchto nepříjemností nebylo málo, chtěl bych se zmínit ještě o jedné věci a tou je zastávka ČD. Byla opravena celkově, byla opakovaně opravována, když ji svévolně kdosi postříkal spreji a jakoby toho nebylo dost, vandalové se již pustili do demolice dveří, oken, zářivek i okapů a ostatního zařízení.

pokračování na str. 2

Protože se jedná o majetek ČD, zahájili jsme s nimi jednání, ale ani ČD si nemohou dovolit "hlídače" na každé železniční zastávce a tak celou věc předají k řešení Policii ČR. Jaký však bude výsledek?

Další akce, která nám přidělala na čele vrásky byl dne 12.6. 07 opakovaný požár, kdy ve sklepních prostorách v suterénu bytového domu v ul. U Vlečky č.p. 382 asi v 0.25 hod. začalo hořet. Škoda, která požárem vznikla je odhadnuta na částku cca 30000,- Kč. Šetřením celé události na místě samém bylo zjištěno, že s největší pravděpodobností bylo založení požáru úmyslné. Zatím je pachatel opět neznámý. Při požáru zasahovali HZS Nýřany a SDH Zbůch. Díky těmto hasičským sborům, tedy jejich rychlého zásahu, nedošlo k větším majetkovým škodám, ale především nebylo ohroženo zdraví ani životy nájemníků bytového domu.

Zase opakovaně žádáme občany, aby si více všimli osob, které se v těchto prostorách pohybují a možná by nebylo od věci, kdyby se dům v určitou dobu a zase na vymezený čas povinně zamykal. Ti, co se zdrží déle si prostě odemknou a zase za sebou zamknou. Je ovšem pravda, že s danými pravidly musí všichni souhlasit a také je pak dodržovat.

SDH je v naší obci vůbec hybnou pákou dění. Kromě likvidace požárů a ekologických havárií, připravili hasiči již tradičně májku a májové oslavy a pak ve spolupráci s OÚ i oslavu MDD. Děti se zde mohly vyřadit na skákadle, byly připraveny i různé soutěže, ukázky své práce předvedla i Policie ČR, HZS Plzeňského kraje se celé akce zúčastnili i ukázkami požární techniky, stranou nezůstal ani ČČK a při živé hudbě pak proběhla taneční zábava.

Za všechny, kterým jste pomohli, či je potěšili upřímné poděkování.

A moje poděkování patří i pánům Königovi st., Bláhovi, R.Hrdličkovi a V.Pavlíkovi - tedy celé kulturní komisi. Výstava, kterou uspořádali k 30. výročí ukončení těžby na dole Obránců míru ve Zbůchu, jak zní jeho poslední název, patřila mezi opravdu podařené akce. Ve vymezených prostorách se po celé 3 dny setkávali nejen občané naší obce, která má bohatou hornickou historii, ale i bývalí zaměstnanci a vedení DOM. A věru bylo o čem povídat a na co vzpomínat. Poměrně vysoká účast byla dokladem, o jak zdařilou akci se jednalo.

Pro žáky 6. - 9. třídy ZŠ ve Zbůchu pak Obecní knihovna spolu s OÚ ve Zbůchu uspořádala "Výtvarnou soutěž" na téma: Moje nejmilejší kniha - literární postava. Soutěže se zúčastnilo cel-

kem 25 dětí, nejlepší výkresy byly vyhodnoceny a odměněny knihou, čokoládou a diplomem. Ještě jednou všem dětem děkujeme za účast v soutěži a odměněným patří naše gratulace.

Paní Horové z Obecní knihovny a učitelům ZŠ, kteří se na akci rovněž podíleli patří také náš dík.

7. 6. 07 se ve firmě B&BC, a.s. uskutečnilo "Slavnostní spuštění nové výrobní linky" na betonové výrobky. Po krátkém projevu generálního ředitele Ing. Tomáška a přítomných hostů, byla přestřižena slavnostní páska a spuštěn zkušební provoz. Hala s výrobní linkou je osazena nejmodernější technologií pro výrobu betonového zboží.

O tom, jaký má tento výrobní závod v naší obci význam, není třeba dlouho diskutovat. V naší obci je největším podnikatelským subjektem a z naší obce je v tomto závodě zaměstnáno mnoho lidí. Přejeme tedy firmě B&BC, a.s. hodně spokojených zákazníků a trvalou prosperitu. Z celé akce bylo odvysíláno v televizi ZAK několik záběrů a já si dovoluji připojit fotografii.

No a závěrem mně pak dovoluji poblahopřát fotbalistům TJ Baník Zbůch k postupu do krajského kola fotbalové soutěže, což ve sportovních dějinách naší obce v posledních letech nemá obdoby. Všem, tj. hráčům i trenérům patří má slova uznání a díky za skvělou reprezentaci tohoto sportu a určitě i naší obce. Já bych pak ovšem chtěl určitě i za hráče poděkovat všem fanouškům našeho fotbalového oddílu. Svoji pravidelnou účastí a tedy přízní, jakou jim veřejnost projevuje, se mnohdy nemohou pochlubit ani jiné oddíly z větších míst. Tak tedy "Hoši děkujeme".

No a v této krásné sportovní atmosféře se pak odehrály i 85. oslavy výročí založení fotbalu v naší obci. Fotbalový klub byl založen v roce 1922 a jak je patrné, větším úspěchem a slávou se tohle výročí oslavit nemohlo.

Celé oslavy proběhly 30.6. 07 v areálu TJ Baníků Zbůch a rovněž doprovodný program se uskutečnil v tomto areálu.

Protože však o celé této velké sportovní události byla veřejnost informována zcela samostatně a s předstihem, mně dovoluji připomenout, že k této příležitosti byla zhotovena přitisková nálepka APOST s textem "85.let kopané ve Zbůchu".

Doufám, že jste byli spokojeni, ať už se jednalo o výkony fotbalistů nebo parašutistů, či vás zlákalो vystoupení skupiny historického šermu.

Přátelé, je před námi celé léto, tak ať se nám vydaří a na podzim se opět těším s vámi na stránkách Zbůšského zpravodaje nashledanou.

Výstavba splaškové kanalizace

Výstavba splaškové kanalizace v obci, která je svým rozsahem v daném čase a finanční náročností nebyvalou akcí v historii obce, pokračuje podle plánovaného harmonogramu. Celkové náklady dosahují částky přes 92 milionů korun a obec musí dofinancovat z vlastních zdrojů částku cca 34,5 milionu korun. V současné době jsou položeny hlavní kanalizační stoky v ulicích: Petra Bezruče, Nádražní, Topolová, Luční, Na Výchledech, Polní a v části ulice Hornická a Sokolská. Dále pak jsou vybudovány tři čerpací stanice splaškových vod včetně výtlačku z návsi do ulice Na Šachtě. Práce probíhají na výtlačku spojující Starý Důl s Luční ulicí, na pokládky kanalizační stoky v ulici V Zátíší a Sokolské. V Sokolské ulici se stavební četa blíží ke křižovatce ulic Sokolská, Nádražní a Hornická a v této křižovatce dojde k propojení všech kanalizačních stok, což bude velice technicky náročná práce. Jako na každé velké stavbě se vyskytují problémy, tak i při výstavbě kanalizace u nás je situace obdobná. Technický problém se vyskytl v ulici V Zátíší, který byl vyřešen po vzájemné dohodě s vlastníky přilehlých rodinných domů a pokračuje se ve výstavbě kanalizační stoky. Další technický problém se vyskytl na louce za hasičskou zbrojnicí na návsi, přes kterou měly vést kanalizační stoky zajišťující odvádění splaškových vod z oblasti ulic Topolová, části ulice Brigádnická, z plánované obytné lokality "V Cihelně", Luční, V Zátíší, Na Stadionu, ze Starého Dolu a z ulice U Školky. V této centrální a stěžejní oblasti se při pokládce kanalizačních stok narazilo na tekuté písky, které potvrdily sondy z osmi metrových geologických vrtů. Technické opatření, které by umožnilo stabilní pokládku kanalizačních stok v tomto prostoru by bylo velice finančně náročné a proto se provedené výkopy zasypaly a přistoupilo se k jinému řešení, které spočívá ve vybudování čerpací stanice v ulici U Školky a výtlačkem budou čerpány splaškové vody do Plzeňské ulice. Následně bude změněna i část trasy kanalizační stoky tak, že půjde před hasičskou zbrojnicí na návsi směrem k potoku, který podejde a napojí se do stoky, která vede do čerpací stanice za areálem bývalého Metferu. Dále pak se řeší technický problém v ulici V Olšinkách, kde bude doplněna další čerpací stanice pro tři rodinné domy z důvodu nevyhovujících spádových poměrů. Jakmile dojde k propojení kanalizačních stok v oblasti křižovatky Hornická, Nádražní a Sokolská ulice a v centrální oblasti na návsi, začne dodavatelská firma budovat odbočky pro jednotlivé nemovitosti. Majitelé jednotlivých rodinných domů se pak budou moci již připojovat na kanalizační síť, protože již bude v provozu. O zahájení prací na kanalizačních přípojkách po jednotlivých ulicích budou občané včas informováni.

Jiří Hájek, starosta

Starosta gratuluje,

i já se připojuji k řadě gratulantů a blahopřeji našemu fotbalovému "A" mužstvu k dosažení 1. místa v tabulce I. A třídy a chtěl bych jim popřát hodně zdarů v soutěži krajského přeboru PKFS. To, že zbušský fotbal dosáhl takového úspěchu, se podařilo jen díky vysokému hernímu výkonu hráčů, nezměrnému úsilí vedení mužstva a Tělovýchovné jednoty Baník Zbůch a samozřejmě díky široké podpoře sponzorů a fanoušků. Říká se, že: "Příklady táhnou" a v tomto případě se lidové rčení naplnilo v tom smyslu, že se ze strany dětí a mládeže projevuje nebývalý zájem o tento druh sportu. Patří se poděkovat všem trenérům a vedoucím družstev, kteří věnují svůj volný čas práci s našimi dětmi a mládeží.

Jiří Hájek, starosta

KOMISE 750 LET OD ZALOŽENÍ OBCE ZBŮCH 30. VÝROČÍ OD UKONČENÍ TĚŽBY ČERNÉHO UHLÍ NA DOLE OBRÁNCŮ MÍRU VE ZBŮCHU

Uspořádat tuto výstavu, která by připomenula široké veřejnosti, především pak mladé generaci, tvrdou práci v hornictví, jsme uvažovali někdy v polovině minulého roku, kdy jsme si najednou uvědomili, že se blíží 30. výročí od ukončení těžby uhlí u nás ve Zbůchu. Proto hned po prázdninách jsme se poprvé sešli, kde jsme si řekli, co vlastně bychom měli na této výstavě prezentovat, co by nejvíce vystihlo práci v hornictví a zároveň zvýšilo pozornost zájemců o tento druh našeho výrobního odvětví.

Slavnostní zahájení výstavy proběhlo v pátek, 30. března t.r. v prostorách našeho obecního úřadu za přítomnosti jak samotného starosty, pana Ing. Jiřího Hájků, místostarosty, pana

Josefa Skály, tak i pozvaných vzácných hostů, pana ing. Miloslava Hmčičíka - bývalého ředitele ZUD, pana ing. Zdeňka Čelustky - bývalého ředi-



ŽIJÍ MEZI NÁMI - Jiří KASTEN (ROČ. 1972)

Dnes vám představujeme mladého muže, který se od svých 12 let věnuje jedinému sportu a tím je STOLNÍ TENIS. Začínal v TJ Slavoj Stod, kde vyrůstal a kam i chodil do základní školy. Jeho prvním trenérem byl pan Karel Baxa. Má radost, že dnes ve Stodě se hraje divize, k čemu nepřímo i dopomohl bývalý poslanec Parlamentu ČR, pan ing. Vladimír Čada, který se postaral, aby se zmodernizovala sportovní hala "Za lávkou" a mládež mohla trénovat a hlavně hrát zápasy v důstojném prostředí.

Posledních 15 let hraje Jiří Kasten v sousedních Líních, kam do místního Baníku přestoupil za zanedbatelnou částku, pokud použijí "fotbalovou" terminologii. Hráči se scházejí v Sokolovně, kde hrají nejvyšší krajskou soutěž.

"Družstvo se vždy skládá ze čtyř hráčů, můžou hrát i tři, ale pokud jsou jen dva, už se skrečuje zápas. Našimi velkými rivaly jsou družstva Diossu Nýřany B a ST DDM Stříbro. Dokonce mezi sebou trénujeme a udržujeme kamarádké vztahy", říká samotný Jiří Kasten.



Soutěže v Plzeňském kraji: 2006/07

DIVIZE	- ženy	- celkem 8 družstev	- 8. místo Slavoj Stod A
	- muži	- celkem 12 družstev	- 2. místo Slavoj Stod A
KRAJ. SOUTĚŽ	- muži 1. třídy	- celkem 12 družstev	- 6. místo Baník Líně A
	- muži 2. třídy/B skupina	- celkem 12 družstev	- 2. místo Slavoj Stod B - 8. místo Baník Líně B

REGION PLZEŇ - SEVER

RP	- 1. třída	- celkem 12 družstev	- 8. místo Baník Líně C
	- 2. třída	- celkem 15 družstev	- 8. místo Baník Líně D

Na moji otázku, zda preferuje evropský či asijský styl hry, odpovídá: "Prosazují evropský útoční tenis, oboustranný. Např. u nás v oddíle je výborný obránář pan Josef Kule, který stojí tři metry za stolem a odvrací míče všemi druhy falší; používá vroubkový potah pálkou!

PÁLKY - ÚPLNÁ ALCHIMIE!

"Když jsem před léty začínal s tenisem, páлка stála přibližně 350.- Kč, dnes stojí potah kolem 800.- Kč a prkýnko 1.200.- až 2.000.- Kč. Každý potah je jiný - univerzální i útočný, mírně točivý, rychlejší, páлка se vybírá podle tabulek (rychlost, točivost, síla aj.), prodávají se páلكы s dutou rukojetí, do které se dávají závažíčka, aby byla vyvážená do ruky, netáhla. V posledních čtyřech pěti letech se praktikuje ta věc, že před každým zápasem se strhne potah a znova nalepí, aby byl pružnější, houževnatější. Používám páلكы a potah na útočnou hru, pro forhend - "Donic/Coppa-Tagora" a beghend - "Visco-Yasaka", výrobce z Japonska."

Musím na tohoto nenápadného a hlavně skromného sportovce prozradit, že si před časem udělal licenci rozhodčího pod vedením Jindřicha Panského.

Přeji mu, a jsem přesvědčen, že i se mnou čtenáři našeho Zbůšského zpravodaje, aby měl nadále radost ze hry a hlavně, aby pokaždé získával důležité body pro svůj oddíl Baník Líně.

R. Hrdlička

tele dolu Obránců míru (bývalý ředitel ZUD, pan ing. Václav Gruber se omluvil ze zdravotních důvodů, přesto navštívil výstavu v pondělí, 2. dubna).

V krátkém, úvodním projevu starosta naší obce mj. řekl: " Těžba kvalitního, černého uhlí se ve lkou měrou zasloužila o rozvoj Zbůchu ve 20. stol. a dnes pokračujeme v každodenní, někdy obyčejné, mravenčí práci a zároveň máme snahu, pomocí blízkých průmyslových zón, přilákat do naší obce nové obyvatele, aby se jejich počet během několik let rozrostl na 2.500 - 3.000".

Během necelých čtyř dnů navštívilo tuto zajímavou výstavu několik stovek návštěvníků, včetně místní školní mládeže.

Na výstavě se podíleli, vedle členů Komise 750. let obce Zbůch, pan Václav Křivanec z Vejprnic, paní Jiřina Brunclíková z Plzně (grafická úprava výstavy), paní Mgr. Kateřina Langmayrová - Pázralová ze Zbůchu a pan Jiří Kotas z Plzně (autor Pamětních listů).

Členové Komise 750. let obce Zbůch uspořádali tuto výstavu na počest hornického povolání a zároveň vzpomínku na svého bývalého člena komise, pana Zdeňka Koutského.

R.Hrdlička

Retrospektivy Zbůchu

Rád vzpomínám na vzácné chvíle s panem Zdeňkem Koutským u něho doma, při šálku kávy a "študovali" jsme navzájem, co bychom dříve dali do rubriky Retrospektivy Zbůšského zpravodaje. Tyto debaty neměly dlouhého trvání, neboť vždy jsem rád ustoupil, protože jenom jakým způsobem dával najevo svůj zájem o naši společnou věc, to bylo pro mne potěšení. Bohužel, už není mezi námi a tak hledám podobné nadšence, kteří se trošku zajímají o historii naší obce a byli by ochotni se na stránkách našeho zpravodaje rozepsat na jakékoliv téma. Podařilo se mi jich několik najít a postupně vám je budu představovat..

V příštích číslech se tak trochu budeme zabývat historií jednotlivých domů ve Zbůchu, na Starém dole a v Červeném Újezdě, kde dokonce jedno stavení je zapsáno na Památkovém ústavě v Plzni.



Čp. 281 - SOKOLSKÁ ULICE

V tomto čísle vám budou vyprávět dvě dámy; ta první v tomto domě žila a ta druhá pracovala.

"Koncem října 1945 se naše rodina Makoňová, tj. otec Václav a maminka Marta, bratr Zdeňek a já, přestěhovala z Plzně do Zbůchu do

pokračování na str. 4

Sokolské ulice čp. 281. Zde otec převzal firmu - Bata. V té době jsme měli sousedy němce, kteří čekali na odsun. Prodejna byla v domku bafovského stylu, stavěného tak na 35 let, ovšem v té době měl již svá nejlepší léta za sebou. Přesto, při převzetí vypadal docela dobře. Nahoře v patře byly 3 menší místnosti, dole prodejna, malý sklad, kuchyňka a výklenek s vanou. Voda se však musela čerpat ze studny na dvorku ruční pákou (a to byla práce!), umístěnou ve skladu, do rezervoáru v kuchyni. Voda byla špatná, používali jsme ji jen na mytí a zalévání. Pitnou vodu jsme vozili ze studny na náměstí naproti staré poště. Domek nebyl podsklepený a měl rovnou střechu, takže v létě bylo hrozné vedro a v zimě strašná zima. Ještě na dvorku byla dřevěná kůlna a záchod. Přesto maminka tam byla spokojená, hlavně na jaře a na podzim, kdy klima jí vyhovovalo. Matka pomáhala s prodejem otcí, který měl přitom správkou obuvi. Někdy počátkem padesátých let se prodejna přestěhovala na náměstí, kde dříve měl krám pan Motyčka. Maminka pak jako vedoucí firmy tam dosloužila až do penze. Firma také několikrát změnila název - Jas, Svět, Obuv, nevím už v jakém pořadí. Otec potom pracoval jako skladník STS ve Stodě až do penze. Pokud vím, prodejnu po matce převzala paní Anna Melicharová a pak snad paní Eva Zajíčková, která pak přešla do Staré školy (bývalé zdravotní středisko). Původní bafovskou prodejnu převzala - Snaha - vedená paní Birbaumovou".

Jitka Nová

"Tento dům byl postaven ve 30. letech firmou - BAŤA. Jeho životnost prý měla být 30 let".

Vzpomíná na své tehdy nové působiště paní Birbaumová a pokračuje: "V roce 1961, v červenci jsem nastoupila do zdejší opravní obuvi po paní Křišťanové. V tomto domě bydleli Makoňovi, kteří dříve měli prodejnu i opravnou obuvi. Když jsem nastupovala, prodejnu obhospodařovala Obnova n.p. Plzeň. V roce 1962 převzala tento podnik Snaha v.d. v Plzni. Prodejna do roku 1966 sloužila jako sběrna obuvi a punčoch, které se vozily do opravní v Plzni - Papírnická 4. V roce 1966 v září se rozšířila oprava rolet, matrací i výroba nového zboží v tomto směru. V roce 1967 jsem začala s prodejnu zakázkové obuvi, která se vyráběla v Solní 12, Plzeň. Byla to převážně pánská obuv. Po nárůstu zaměstnanců v družstvu Snaha, nástupem učňů, vzrostla i prodejna o prodej těchto výrobků. Prodávaly se učňovské výrobky a obohatil se prodej o P obuv, která byla zákaznickým cenově přijatelná. Do prodeje se zařadila i kožená galanterie. Tomuto celkovému sortimentu přispívala výrobní družstva Plzeň, Hory Matky Boží, Nejdek, Pardubice, Břeclav, Brno, Č. Budějovice, Mnichovice, Jihlava, Náchod, Tachov aj. Byla to prodejna oblíbená, ráda vzpomínám a když procházím kolem, stále mám v očích vchod a výlohu prodejny. I když se to nedá srovnávat s dnešními obchodními domy, bylo mi tam 30 let hezky.

Dnes v tomto domě žije rodina Sojkova.

Helena Birbaumová

Večer pro klášter Chotěšov V. se koná za finanční podpory **Plzeňského kraje**. Tuto akci rovněž podpořili: Mikroregion Radbuza a město Plzeň. Tradičními našimi pomocníky jsou dobrovolníci z Občanského sdružení Klášter Chotěšov, ze Salesiánského střediska mládeže Plzeň a Osvětové besedy Chotěšov, letošní novinkou je spolupráce s organizací Junák - svaz skautů a skautek ČR a její jednotkou s názvem Skautská ochranná služba. Naše velké poděkování patří všem dalším osobám i organizacím, bez kterých by úspěchu této akce nebylo možné dosáhnout.

Vstupné na všechny části programu bude jednotné: dospělí 80,- Kč, důchodci a studenti 40,- Kč a děti do 15-ti let 20,- Kč. Program se koná i za nepříznivého počasí a občerstvení bude rovněž zajištěno. Výrobky terapeutických dílen Ústavu sociální péče Stod bude možno zakoupit v prostorách nádvoří.

Těšíme se na všechny návštěvníky, protože svou účastí přispějí a pomohou dobré věci. Výtěžek této akce bude použit ve prospěch kláštera a část z něho připadne na sbírku "Kup si své okno". Jsme velmi rádi, že se tato akce těší rok od roku stále stoupající návštěvnosti a že naše snažení přináší sice pomalé, avšak viditelné výsledky.



Občanské sdružení Chotěšovská vlna, která tuto akci opět letos pořádá, sdružuje převážně plzeňskou mládež s cílem jejich všestranného rozvoje a to především dobrovolnickou prospěšnou prací na obnově a záchraně památek a historických objektů. V případě chotěšovského kláštera se pomoc naší skupiny mládeže datuje od roku 2000. Za tuto dobu se zde vystřídalo 120 brigádníků z řad dětí, mládeže a dospělých. Večer pro klášter Chotěšov je kromě grantů a dotací jediným zdrojem financí pro naše aktivity v chotěšovském klášteře. Přijďte proto svoji účastí podpořit naše snahy o záchranu této jedinečné a velkolepé barokní památky, která je nejen dominantou obce Chotěšov, ale která bude opět centrem a cílem tisíce turistů a zájemců o historii z širokého okolí.

Pokud přijdete okusit kouzlo kláštera, který již po osm století vyzařuje do širokého okolí svoji pozitivní energii, věřím, že určitě nebudete litovat.

Stanislav Tomanec



Večer pro klášter Chotěšov V. dne 4. srpna 2007

Na programu této kulturní události bude vystoupení skupin historického šermu, které ve dvou bitvách přiblíží divákům události třicetileté války. **Equites Coronae Carolinae** a další šermířská uskupení drancování a střelbu z těžkých děl názorně předvedou. Skupina historického tance **Arvena** z Plzně se nám představí během celého programu ve třech vystoupeních: v pásmu tanců inspirovaných kulturou středověkého Irsku, v sérii středověkých tanců na hudbu rakouské hudební skupiny "Jokulatores primae noctis", a v nočním představení ve spolupráci se šermířskou skupinou **Dobrohost**. Hudbou středověku a renesance nás provede soubor **Gutta** z Plzně.

Poučení a zajímavé fotografie budeme mít možnost uslyšet a shlédnout během dvou přednášek. **Ing. arch. Jan Soukup** nám objasní vývoj chotěšovského kláštera na pozadí dějin dalších tří západočeských klášterů v Teplé, Plasích a v Kladrubech. S důmyslným a tajemným systémem kanalizačních štol a podzemních chodeb nás seznámí pan **Josef Řehák jun.** v přednášce nazvané: Historická podzemí klášterů Plzeňského kraje.

O hudební produkci v prostorách jižní zahrady konventu se postará několik plzeňských převážně folk-rockových hudebních skupin: **Neboysa**, **Kramersias** a křesťanská skupina **Slyšíme ryby**.

Po loňském úspěchu oživených prohlídek jsme se i v letošním roce nechali inspirovat bohatou historií kláštera. Upoutat návštěvníky a příznivce chotěšovského kláštera by měl zcela nový scénář těchto prohlídek. Dobrovolníci z řad plzeňské mládeže a **Dramatického kroužku Salesiánského střediska mládeže v Plzni**, nám zahrají několik dobových scének v místnostech a sálech konventu kláštera.

Autorské čtení z knihy "Akorát že mi zabili tátu", nám přednese pan **Vojtěch Klímt** v doprovodu několika písní od Karla Kryla, kterému bude tato část programu již tradičně věnována. Závěr této akce bude patřit recitálu **Halky Kračmerové**, která hrou na altsaxofon, rozsvučí a rozžárí ztemnělý konvent chotěšovského kláštera.

Časový program i bližší informace naleznete na adrese: www.klasterchotesov.net.

Záštitu nad touto akcí převzali opět místopředseda Senátu Parlamentu České republiky **Ing. Jiří Šneberger** a náměstkyně hejtmána Plzeňského kraje **Mgr. Olga Kalčíková**, kteří se této akce rádi osobně zúčastní. Pro nás klíčovou osobností, která velkoryse podporuje mnohé západočeské památky, je **Ing. arch. Jan Soukup**, se kterým je tato akce neodmyslitelně spojena a kterému patří naše velké poděkování.

Mediaálními partnery této akce jsou: **DENÍK**, **Katolický týdeník**, **Český rozhlas Plzeň**, **Rádio Proglas** a **Rádio Šumava**.

Chválíme . . .

NEJLEPŠÍ ZAMĚŠTNANCI SPOLEČENSTVÍ ŠKODA - 2006

Jako každým rokem, i letos společenství Škoda vyhlásilo své nejlepší zaměstnance v pěti kategoriích za uplynulý rok 2006.

V kategorii - Nejlepší dělník - byl vyhodnocen šestatřicetiletý zaměstnanec Škoda TVC s.r.o., pan VÁCLAV ZEMAN ze Zbůchu.

Už jeho dědeček, pan Rudolf Zeman, narozený v roce 1905, se v roce 1923 vyučil v tomto podniku. Též jeho otec Václav, narozený v roce 1937, pokračoval v této tradici a v současné době pracuje ve "Škodovce" i jeho starší bratr Miloš, který vykonává funkci mistra v závodě Machine Tool.

"Obor, který má budoucnost, je strojařina", tvrdí Václav Zeman a dodává "Tady v Plzni má strojírenství tradici, takže o lidi, kteří se chtějí učit práci na nových strojích, bude vždycky zájem". Do závodu Škoda zamířil Václav Zeman hned po maturitě. Díky bohatým zkušenostem by dnes ocenil, aby v technických oborech bylo na školách více praxe. "Zařízení, na kterých se ve firmách vyrábí, jsou stále modernější. Kdo je bude znát už ze školy, snadno najde zajímavé zaměstnání v dobré firmě a každá znalost výroby je pro podniky velmi cenná - berou člověka, který už něco umí, který zapadne do týmu", říká náš oslavenec Václav Zeman, který s dalšími převzal ocenění na slavnostním setkání v plzeňském Parkhotelu.

R.Hrdlička



Ve čtvrtek 7. června krátce před jedenáctou hodinou dopoledne vyvrcholilo slavnostní otevření nové výrobní linky symbolickým přestřiháním pásky, které provedl generální ředitel B a BC a.s. pan Ing. Vladimír Tomášek spolu s hosty. Nová výrobní linka betonových vibrolisovaných prvků za sto milionů korun se stavěla zhruba od září roku 2006 a v květnu roku 2007 byl spuštěn zkušební provoz.



PSÍ VÝKALY

V poslední době přichází na náš obecní úřad mnoho lidí s prosbou "Udělte něco s těmi psími výkaly". Je pravda, že v poslední době se majitelé psů naučili mít své miláčky na vodítku, bohužel většina chovatelů nechá své psy udělat potřebu kdekoli a co je zarážející, že výkaly nechají na místě.

Proč si lidé pořízují psy ?

Psi jako domácí mazlíčci jsou rozšíření po celém světě a bylo tomu tak i v minulosti. Kolik je asi psů v ČR ? Přesné číslo neznáme, ale například podle odhadu časopisu Pes - přítel člověka, lze uvažovat asi o jednom až dvou miliónech psů. Jde o nezanedbatelné množství zvířat, zvláště když si uvědomíme, že v naší republice žije 10 miliónů obyvatel, což znamená, že v průměru

každý pátý občan chová psa. Varující je fakt, že pouze asi třetina z těchto psů je řádně přihlášených a majitelé za ně platí poplatky. Přitom ve městech na chodnicích či v parcích jsou to tuny psích výkalů, ve kterých se nachází široké spektrum střevních bakterií a parazitů, z nichž některé druhy např. salmonely, stafylokoky, škravky jsou přenosné i na člověka a mohou u něho vyvolat onemocnění.

Přitom stačí, při odchodu z domu, vzít s sebou igelitový sáček a výkaly nabrat a následně hodit do popelnice. Ano, máte pravdu, takto to vidávám, ale bohužel jsou to zatím jedinci.

BERTE OHLEDY I NA OSTATNÍ OBYVATELE !

R. Hrdlička

STROM ROKU 2007

Již 6. rokem vyhlašuje Nadace Partnerství, která má sídlo v Brně, soutěž o nejzajímavější strom v České republice. Tento strom nemusí být ani památný, může být zajímavý svojí historií, za jakých okolností byl či aspoň mohl být vysazen, resp. nepřímo určit jeho stáří, znát jeho obvod, který se měří ve výšce 1,30m a pochopitelně jeho výšku.

Zajímají vás výsledky všech ročníků ?

1. ROČNÍK - 2002 - vítěz POPOVSKÝ JASAN U JÁCHYMOVA (Karlovarský kraj)
Hlasovalo necelých 1.400 lidí
2. ROČNÍK - 2003 - vítěz BUK U KOSTELA V JIHLAVĚ (kraj Vysočina)
získal 6.064 hlasů - hlasovalo 26.454 lidí
3. ROČNÍK - 2004 - vítěz ŠESTIKMENNÁ LÍPA V ZÁMRSKU (Pardubický kraj)
získala 4.817 hlasů - hlasovalo 16.498 lidí, poprvé se hlasovalo prostřednictvím dárcovských SMS
4. ROČNÍK - 2005 - vítěz TISÍCILETÝ TIS U HRADU PERNŠTEJNA (kraj Vysočina)
získal 6.731 hlasů - hlasovalo 37.201 lidí
5. ROČNÍK - 2006 - vítěz LÍPA NA HRADĚ ŠÁDEK (kraj Vysočina)
získala necelých 12.000 hlasů - celkem hlasovalo přes 50.000 lidí

Do letošního ročníku vstoupila i naše obec, když jsme se rozhodli, že přihlásíme BUK ČERVENOLISTÝ (Fagus sylvatica Atropunicea).



Protože jsme bývalá hornická obec, kde na začátku 20. století byla zahájena těžba černého uhlí, usuzujeme, že i v tomto období byl vysazen tento strom na počest této události. Tento buk má v obvodě - 3,20m / výšku cca 15m.

R. Hrdlička

PODĚKOVÁNÍ

*Jménem svým a celé mé rodiny
chci poděkovat zástupcům našeho
obecního úřadu za vyjádření
blahopřání k mému životnímu
jubileu, které mne i ostatní členy
rodiny moc potěšilo.
Vladislav Švehla, Zbůch 137*



Pohled na haldy na Starém dole

Taky jste v minulosti občas slyšeli takové věty, dovolují si nyní oslovit zástupce starší generace, že kdybychom prodali švédům či přímo američanům haldy na Starém dole, že jsme mohli být bohatí a další názory na toto téma ?

Před časem časopis Instinkt vytiskl zajímavý, obšírný článek o geopolymerech, ve kterém se autor zmiňuje i o výše zmíněné haldě u nás na Starém dole. Byla by škoda tento článek krátiť a tak v podobě seriálu vám ho předkládáme v původním rozsahu.

OD PYRAMID K RAKETOPLÁNU

ČÁST 1.

Když na egyptologickém kongresu v Lyonu v r. 1974 vyslovil prof. Joseph Davidovits hypotézu, že řada egyptských pyramid vznikla zřejmě z tvárnice "umělého kamene", vyvolal tím šok a pobouření. Dnes vše nasvědčuje tomu, že měl pravdu.

Kamenná kaše nade vše - prakticky jakýkoli kámen lze vytvořit uměle, a to s takovou dokonalostí nápodoby, že od přírodního se dá rozlišit jen velmi specializovanou analýzou. Špičkový francouzský fyzik to dobře věděl a tak si položil logickou otázku: Mohli dělníci před pěti tisíci lety dostat obrovské kvádry do takových výšek, když neměli důmyslné transportní mechanizmy a neznali ani kolo? Dospěl k názoru, že nikoli. Zato ho napadla daleko pravděpodobnější teorie. Ke stavbě pyramid využívali stavebníci období záplav, kdy se Nil rozlil do daleka. Tehdy snášeli mokřinatý písek z nejbližšího okolí, na místě ho pečovali do forem, smísili s aktivními prostředky a pak nechali slunce, aby směs postupně vysušila a proměnilo v litý kámen. Teorii Josepha Davidovitse dnes podporují nejen dochovaná vyobrazení a hieroglyfický zápis na čtyřech staroegyptských tabulkách, ale i řada důkazů z později provedených laboratorních zkoušek. Nerost, z něhož jsou pyramidy postaveny, obsahuje vodu, pohlcuje záření a jsou v něm nepatrné vzduchové bubliny. Nic z toho se u přírodních kamenů nevyskytuje. Navíc jsou některé složky vzorků z pyramid amorfní (nekrystalizované) a uvnitř vzorku lze najít rovněž vlasy. A když kvádrem vedete řez, zjistíte, že ve spodní části je hustější než v horní. Vše tedy nasvědčuje tomu, že stavitelé ve starém Egyptě používali vyspělou technologii, která využívala dostupných přírodních zdrojů (vápence, voda, jíl, soli) k výrobě "geopolymerického betonu". Obrovské a neuvěřitelně přesné tvárnice pro stavbu pyramid dělníci neotesávali z kamenných kvádrů vytěžených v lomech Toura a Maadi poblíž Gízy, nýbrž je vyráběli z "kamenné kaše", kterou ve velkém míchali v mělkých písčinych nádržích a poté vylévali a pečovali do předem připraveného dřevěného šalování. Tomu, aby se dalo zjistit přesné složení takto vzniklých bloků, dosud brání odpor egyptologů. Musíme se proto spolehnout na odhady prof. Davidovitse. Podle nich obsahují tvárnice 93 - 97 procent složek přírodního vápence, zbytek tvoří pojivo. V něm převažuje kaolinitický jíl z vápence v Gíze, podstatný je přídavek žravé sody (ta pochází ze spalování palmového dřeva a natronové soli), která výslednou hmotu pojiva změnila v geologické lepidlo. Egyptanům se tak podařilo vytvořit geopolymerický cement chemicky srovnatelný s přírodním kamenem, který pojí skály. To je důvod, proč geologové nemohou klasickou metodou krystalografické analýzy rozlišit přírodní vápence od umělého. Vynalézavost a um tvůrčí si zaslouží obdiv: kdyby byly egyptské pyramidy postaveny z nejkvalitnějšího současného betonu, byly by se už dávno rozpadly.

Konec 1. části

Vit Straňák - autor článku

Z černé kroniky obce ...

... během středy nebo čtvrtky 22. března 2007 ukradl někdo vozidlo mercedes v hodnotě 250 tisíc korun 36letému Plzeňanovi, který měl auto zaparkované v Hornické ulici před budovou základní školy. . .

... ve středu 28. března kolem dvacáté druhé hodiny vypukl požár na louce u nově postavených domků v ulici U Školky, kde se vznítla stará suchá tráva. Silný vítr pak rychle rozšířil požár do okolí a plameny šlehaly do značné výšky. Požár uhasila profesionální jednotka hasičů z Nýřan za vydatné pomoci jednotky SDH Zbůch. . .



... v sobotu 14. dubna ve večerních hodinách poničila zařízení na cvičišti SDH Červený Újezd skupinka podnapitých polských dělníků. . .

... v noci ze soboty 21. dubna na neděli kontrolovali policisté ve Vejpřmicích, Líních, Zbůchu, Nýřanech a Tlučné mladistvé na dvou diskotékách a v devíti restauracích. Kontrolovali, za hostinští nenalévají alkohol mládeži mladší 18 let a policisty doprovázela i pracovnice nýřanského orgánu péče o dítě. Při této akci načapali strážci zákona pět mladistvých, kterým naměřili

do jednoho promile alkoholu v dechu. Všichni skončili na obvodním oddělení v Nýřanech, kam si pro ně museli přijít rodiče. Dle sdělení policie se tyto akce budou namátkově opakovat. . .

... v pondělí 7. května v odpoledních hodinách vběhla osmiletá holčička v prostoru návsi před nákladní vůz. Zraněné děvče se nacházelo pod nákladním vozem a přivolaná zdravotnická záchranná služba ji převezla do plzeňské fakultní nemocnice. Po několika dnech bylo děvče propuštěno z nemocnice. . .



... ve středu 13. června krátce po půlnoci úmyslně zapálil neznámý pachatel koberce složené v suterénu bytovky v ulici U Vlečky. Ještě před příjezdem profesionálních hasičů se snažili oheň uhasit Emil a Josef Gürtlerovi, kteří jsou členy místního sboru dobrovolných hasičů. Oba dva se přitom nadýchali nebezpečných zplodin, přičemž Emila Gürtlera odvezla záchranná na ošetření do nemocnice. Profesionálové z Nýřan za pomoci dýchací techniky dohasili a odvětrali sklepní prostory a chodbu pomocí přetlakového ventilátoru. Při této akci zasahovala též jednotka SDH Zbůch. Včasným zásahem hasičů se podařilo zabránit rozšíření požáru v domě a tím zamezit vzniku velkých hmotných škod a případně i ohrožení života obyvatelů domu.

Jiří Hájek, starosta

POZOR, BUĎTE OPATRNÍ !!!

Vážení spoluobčané, v současné době narůstá trestná činnost podvodů a okrádání starších občanů.

Pod různými záminkami se zloději vnučují do bytů a domů, např. nabídka prodeje zboží (deky, nádobí, boty) nebo se vydávají za falešné zaměstnance elektráren, vodáren, plynáren, kdy např. nabízejí vrácení přeplatků za energie.

Proto zamykejte obydlí i při pohybu kolem domu, nepouštějte cizí lidi do bytů. Volejte ihned linku 158 při zjištění jakéhokoliv pohybu cizích a podezřelých osob a vozidel po vesnici nebo osobním kontaktu s takovými osobami.

Vaše Policie České republiky

Obecní knihovna ve Zbúchu spolu s Obecním úřadem vyhlásily "Výtvarnou soutěž" pro žáky 6.-9. tříd. Téma soutěže bylo "Moje nejmilejší kniha - literární postava".

Soutěže se zúčastnilo celkem 25 dětí:

- 6. třída - 15 žáků
- 7. třída - 5 žáků
- 8. třída - 5 žáků

Nejlepší výkresy byly vyhodnoceny a odměněny knihou a diplomem. Ostatní žáci, kteří se zúčastnili, byli také odměněni diplomem a čokoládou.

Chtěla bych poděkovat Obecnímu úřadu ve Zbúchu za zakoupení cen.

Ceny byly předány 31. 5. 2007 v základní škole ve Zbúchu za nejlepší výkresy:

6. třída:

- 1. místo** Strašíková Tereza
- 2. místo** Dolejšová Tereza
- 2. místo** Soranzo Valentina
- 3. místo** Ryliaková Zuzana
- 3. místo** Beran Josef
- Hájková Tereza
- Hofman Tomáš
- Janka Adam
- Kantová Andrea
- Kaas Samuel
- Lorenc David
- Plocar Dominik
- Procházka Jan
- Šindelářová Tereza
- Zemanová Karolína

7. třída:

- 1. místo** Štaifová Veronika
- 2. místo** Mašková Lucie
- 3. místo** Štusková
- Holá Andrea

8. třída

- 1. místo** Lischková Květa
- 2. místo** Louda
- 3. místo** Štusková
- Drábová M.
- Šťastná L.

Ze všech výkresů byla uspořádána výstava v Obecní knihovně.



V sobotu 2. června odpoledne se konal ve Zbúchu u hasičské zbrojnice **dětský den**, který pořádali dobrovolní hasiči za podpory obecního úřadu. Program zábavného odpoledne byl sestaven z ukázky Policie ČR, zásahu profesionálních hasičů z Nýřan, ukázky zdravotvůdce a různých soutěží pro děti. Celý program moderovala paní Kaliská.

Řemesla v POHÁDCE

Tentokrát musím začít poděkováním všem rodičům, kteří s námi během roku spolupracovali. Díky nim se z dětí stávali krásní řemeslníci a pracovníci různých profesí. Řemesla a profese nás provázely celý školní rok. Děti tyto své role braly zcela vážně a prožívaly tak mnoho pěkných zážitků na našich společných akcích.

Dětský karneval:

I dětský karneval se odehrával v tomto duchu. Na parketu se objevili zahradníci, švadlenky, kuchařky i kuchaři, doktorky, opraváři, mechanici, ale i historický příslušník (VB) z minulého století.. Všichni pod dohledem lékařského týmu učitelů MŠ.

Karneval zahájila proměna a předváděčka profesí. Každý uměl své pracovní zařazení správně pojmenovat a přinesl si s sebou i pracovní náčin příslušné profese. Prezentace na lavičce se dětem vyvedla jako modelkám na mole.

Po úvodním tanečku následovaly řemeslné disciplíny.

- převážení "cihel"
- nošení pytlů mouky (rodiče přenášeli děti na zádech)
- stavění kominů a jiné

Děti závodily s nasazením. Co by také za sladkou odměnu neudělaly.

Opět následoval tanec, vyzvány byly i maminky a samozřejmě i tatínkové či babičky.

Pěkné odpoledne bylo zakončeno malým dárečkem, který si děti odnesly domů. Jak jinak než pracovní pomůcky - bábovičky a lopatky na písek a kdo nezaváhal také nafouknutý balónek z výzdoby.

Staročeský jarmark:

To je ta pravá příležitost pro řemesla! Tak jsme v tomto duchu oslavili i příchod jara. Děti postupně připravily drobné dárky do stánků.

Na škaredou středu jsme se v mateřské škole sešli, ale vůbec nikdo neměl důvod se mračit.

V krátkém stylovém vystoupení s písničkami a říkadly děti napodobovaly různá řemesla.

Přivítala nás selka Anička, v písni "Můj táta byl..." vystoupili kovář, kuchař + kuchařky, mlynářka, pekařka, cukrářky, švadlenky, kominici a zedník. Se zahradničky jsme si zapívali "Šel zahradník..." a mlynářům při písni "Jsou mlynáři..." krásně klapala mlynářská kola. Vystoupení zakončila společná píseň "Dělání", vždyť přece dělání všechny smutky zahání!

Pak už následoval nefalšovaný jarmark.

Děti ve stáncích nabízely své výrobky:

- krejčí Pepča Jehlička
- šaty pro maminky
- pemíkář Dobroslav Medový
- imitace pemíčku
- květinář Květoslav Pivoňka
- papírové tulipány a sněženky
- kuchař František Dobrota - ozdobené vařečky a náramky z těstoviny
- kovář Bořivoj Kopytko
- podkovičky z hlíny
- kominík Radovan Štítko - knoflíky pro štěstí a štěstíčka (s překvapením)
- cukrář Vilém Buchta - pečené zajíčky
- selka Káča Tvarohová - svatební koláčky



Naši řemeslníci měli velkou radost, že šly dárky na dračku a krámky zůstaly brzy prázdné.

Následovalo malé posezení s pohoštěním a jak jinak než s výrobou velikonoční dekorace, kterou si děti odnesly domů.

Rodiče spolu s dětmi opět předvedli svou zručnost. Tyto tvořivé dílny při společných slavnostech se velmi osvědčily a jsou vždy pěknou náplní našich setkání.

Když se řekne záchranář :

Jedna ze zásad, kterou se s dětmi snažíme naplňovat, je zásada - "POMÁHAT".

Tato zásada je podstatou profese záchranáře. Záchranář je však pro děti velmi široký pojem.

A protože leteckou záchranou službu máme za humny, vydali jsme se na návštěvu.

"Záchranářem" se může stát v podstatě každý z nás. Tato profese zahrnuje spoustu zajímavých zaměstnání - lékaře, zdravotní sestřičku, palubního technika, pilota, leteckého záchranáře a spoustu profesí, které však zůstávají v pozadí, ale jsou neméně důležité. (zajištění letového provozu, mechanici, dispečeri...) Je to soubor profesí, kde se jedna bez druhé neobejde. Dohromady je to však sebraný, perfektně fungující tým lidí jehož cílem je pomáhat druhým v nesnázích.



Naše děti byly nadšeny nejen technikou, kterou měly možnost sledovat přímo v akci - při startu, přistání i údržbě. Mohly nahlédnout do zákulisí řízení letového provozu, do technického zázemí, setkat se s lidmi, které možná i potkáváme, ale až při pohledu na jejich pracovní nasazení si uvědomíme jejich profesionalitu. Tito lidé nejen v dětech, ale i v nás vzbuzují zasloužený obdiv.

Pro děti to byl nezapomenutelný zážitek, kluci ani nedýchali, někteří zapomněli i zlobit protože dotknout se, nebo nasadit do vrtulníku, či vyzkoušet si helmu pilota se nepožádá každému.

Děkujeme všem, kteří nás mile přijali a zvláště panu Františkovi Lukešovi, který se nám celou dobu věnoval, za zajímavý výklad. Bylo to moc

poučné a určitě se zase přijedeme podívat, protože každý, už od nejtěplejšího věku by měl vědět co vše obnáší, když nám nad hlavou proletí záchranný vrtulník, kolik lidí se podílí na záchranném lidského života.

Za to všem patří velký dík! Děkujeme.

Šel zahradník do zahrady...

Ve čtvrtek 26.4. 2007 bylo v naší ulici "U Školky" aut jako před veselkou. Nikdo se však nešel veselit, ale všichni přišli přiložit ruku k dílu a pomoci s jarní úpravou školní zahrady. Děti, maminky, tatínkové, bráškové i sestřičky. Někteří si odnesli i tříkolku k opravě domů.

Zahradníci, opraváři, natěrači - všem šla práce od ruky. Zvládli jsme vylepšit pěstitelský koutek o nové pařeniště, uklidit altán a sklad hraček, ořezat suché větve lesních stromků, natřít dopravní hřiště, obnovit nátěr střež zahradních domků, po zimě opět zprovoznit houpačky a klouzačku, upravit chodník. Naše děti jsou zvyklé

účastnit se těchto prací spolu s rodiči. Jsme rádi, že rodiče jim jsou dobrým příkladem.

Není nic jednoduššího, než zjednat si firmu, která práce provede, ale samozřejmě chce také řádně zaplatit. Například dopadová plocha pod houpačky dle norem EU, kterou jsme za pomoci rodičů v loňském roce vlastnoručně vybudovali přijde, bez legrace na 50 000,- Kč. Tyto prostředky jsme díky našim pomocníkům mohli investovat do nového vybavení třídy A. A letošní ušetřené prostředky opět rádi využijeme na vylepšení prostředí a vybavení školy.

Vždyť "školné", které za své děti rodiče platí by nám bylo líto utratit za to, co společnými silami zvládneme sami.

Je fajn, že jste naši spoluhráči, protože všichni jsme na jednom hřišti a můžeme tak společně dávat góly.

Všem našim partnerům děkujeme a přejeme příjemnou dovolenou, dětem pěkné prázdniny.

Kolektiv MŠ POHÁDKA Zbůch.

Měly radost, že o jejich výrobky byl velký zájem. Výtěžek z této akce byl použit pro velmi lákavou akci pro děti.

Paní vychovatelka pozvala klauna Ronalda z McDonaldu. Nejenom, že s nimi hrál různé hry, ale i pro všechny měl připraveny dárky.

Děti si s ním zasoutěžily, zatančily a užily spousty legrace. A na závěr si všechny děti pochutnaly na tolik u dětí oblíbených pochoutkách z McDonalda.



Strípky ze základní školy

Den Země

23. 4. na naší ZŠ probíhal další projektový den ke Dni Země. Na 1. stupni projekt nesl název Dary Země. Cílem tohoto projektu bylo seznámení dětí s využitím přírodních zdrojů pro člověka. Ve třídách děti pracovaly na téma: Dřevo, Voda, Slunce, Horniny a nerosty, Vzduch. Děti si kladly otázky: Proč svítí slunce? Z čeho se skládá vzduch? Proč nám nikdy nedojde voda? Co je to půda a odkud se bere? To jsou vše otázky, které si mohou pokládat všichni, kteří se ptají, co nám Země dává, jaké dary nám nabízí. Na 2. stupni byly jednotným tématem stromy. Žáci 6. a 7. třídy zasadili dvě sakury před školou, žáci 8. a 9. třídy zasadili u domu s pečovatelskou službou dvě okrasné jabloně. Všichni žáci druhého stupně pak také sbírali odpadky v okolí školy a na návsi.

Naším cílem je vést děti k ochraně přírody a udržování životních podmínek na Zemi. Nejen děti, ale i my dospělí bychom si měli uvědomit, co pro nás Země znamená a jakou cenu má pro náš život.

"Zátíší u kontejnerů na tříděný odpad"



Uvědomujeme si my dospělí, co pro nás Země znamená. Uvědomujeme si, jaký příklad dáváme svým dětem?

Velikonoční dílny a výstava v ŽŠ

30. března se všichni školáci zbušské ZŠ proměnili ve zručné výrobce velikonočních dekorací. Žáci 1. stupně se věnovali výrobě dekorací

z korálků navlékaných na drátky, postaviček ze splených piškotů, věnců z přírodních materiálů, batikování vyfouklých vajíček nebo pletení pomlázky. Na 2. stupni pekli a zdobili perníčky, z balonků vyráběli velká velikonoční vajíčka, barvili vejce tradičním voskovým způsobem, zdobili keramikou ubrusovou technikou a vyráběli obrázky z barveného slaného pečiva. Z velmi krásných výrobků byla následující dny uspořádaná výstava pro rodiče a celou veřejnost. Výstava byla hojně navštívena a dospělí vyjadřovali samá pochvalná slova na šikovnost dětí a nápady paní učitelek.

I letošní výstava žákovských prací na téma - Velikonoce, potvrdila šikovnost dětí.



Velikonoční jarmark ve školní družině a návštěva klauna Ronalda

I děti v ŠD s paní vychovatelkou Martinou Václavovou pilně pracovaly a vyráběly krásné velikonoční dekorace. Vyrobity spousty nádherných věcí, které pak prodávaly na velikonočním jarmarku.

MDD

Ke Dni dětí si každá třída připravila svou náplň, jak oslavit tento den. Naši nejmenší se učili hravou a zábavnou formou tábormičit, druháci spolu se třetáčky a svými učitelkami vyrazili na kolech k Přehýšovskému rybníku a testovali svoji zdatnost, čtvrtáci a pátáci navštívili Zoo. Žáci druhého stupně měli sportovní utkání na hřišti. Počasí všem přálo a den se vydařil a velmi líbil.

Návštěva letecké záchranné stanice

V pátek 15. 6. děti školní družiny a většina třetáčků vyrazily na kolech do Líní do letecké záchranné stanice. Zde si prohlédly záchranný vrtulník a byly seznámeny s celou touto stanicí a s její činností. Děti byly nadšené a i tento den považovaly za velmi zajímavý a zdařilý.

Družinová přespávanka

Na 26. června se všechny družinové děti už nemohly dočkat, protože se konal již třetí ročník družinové přespávanky. Čekaly je zde soutěže, hry a všichni si zažili malá dobrodružství v noční ŠD. Strach někteří určitě měli, ale byli stateční a slzička se žádná neobjevila.

Aukce ve 3. třídě

Velmi zajímavá a zdařilá byla i 1. veřejná aukce výtvarných prací žáků - malých šikovných umělců 3. třídy. U rodičů i prarodičů se setkala s kladným ohlasem.

Přání

Na závěr bych chtěla popřát všem dětem i pracovníkům školy krásné a dlouhé prázdniny. Učitelkám, učitelům, vychovatelce a všem vedoucím kroužků chci poděkovat za jejich náročnou práci s dětmi a popřát načerpání hodně sil na další školní rok, aby pro děti připravovali pořád zajímavé akce.

Blanka Hájková, ZŠ Zbůch

Naše obec

Když jsme se začali zajímat v prvouce o naši obci, tak jsme o všem chtěli udělat knížku. Došli jsme od paní učitelky pracovní listy s mnoha úkoly.

Jenže, my jsme nevěděli spoustu věcí, tak jsme šli do počítačové učebny a koukli jsme se na internet na adresu: www. zbuch. cz.

Řadili jsme ulice podle abecedy, také jsme rýsovali dům budoucnosti, pracovali s básničkou Cestička k domovu, zjišťovali informace o historii obce, co všechno vím a nebo si zjistím i o současnosti obce, kreslili jsme dům, kde bydlím, vyplnili křížovku, navrhli novou školu.

Také jsme byli na obecním úřadě na exkurzi, uskutečnily se tam i svatby.

Pak jsme šli na náves kreslit kapličku.

Hodně jsme o Zbúchu zjistili.

Bylo to super a chci zopakovat!!!

Napsala Veronika Chvostová

Nedávno jsme dodělali knížku o tělu a už jsme věděli, jakou knížku uděláme jako další - o Zbúchu. V knížce je plno informací, které jsme zjistili na stránce www. ZBUCH. CZ a taky z knihy o Zbúchu a dále na obecním úřadě.

Paní učitelka nám připravila mnoho úkolů.

Jako třeba otázky o historii obce a taky o současnosti obce, křížovky a různé kreslení jako třeba kreslení domu budoucnosti, a každý si měl vybrat, jestli narýsuje policejní stanici, školu, rozhlednu, továrnu a nebo muzeum.

Při výtvarné výchově jsme šli kreslit kapličku a to mne bavilo nejvíc. Kapličku jsme pak obtáhli tuží. Moc se mi to líbilo, už se těším na další knížku.

Napsal David Foud

Informace o Zbúchu

Jednoho dne jsme se celá třída rozhodli, že bychom se chtěli dozvědět více informací o naší obci Zbúch.

Každý si chtěl udělat svou knížku.

A tak jsme začali pracovat.

Přáli jsme samé dobré věci Zbúchu. Ale dělali jsme nejdřív pracovní listy a všechny informace jsme zjistili na internetu a nebo v knížce Zbúch od pravěku k současnosti. Dále jsme kreslili náš dům a doplnili křížovku o obci, seznámili se s historií obce a současností, pracovali jsme s básničkou Cestička k domovu, rýsovali jsme továrnu, město, vesnici, ulice a dům budoucnosti. A další den jsme šli na obecní úřad a tam jsme se sešli s paní Šilhanovou, seznámili jsme se s panem místostarostou a také jsme zkoušeli svatby a bylo to nádherné.

Další den jsme šli k hasičárně a tam jsme všichni začali nakreslovat obraz naší kapličky. Všem se to moc povedlo a všichni dostali jedničku. Nejprve jsme to kreslili tužkou a pak jsme to obtáhli tuží a měli jsme hotovou titulní stranu a nadpis byl Zbúch- naše obec.

Moc se to všem líbilo a chtěli bychom to dělat znovu, protože to bylo moc užitečné.

Napsal Zdeněk Katera 3. třída

Jednoho dne jsme se učili jako vždy prvouku, ale o obci.

Tak jsme si řekli a domluvili se, že si uděláme o tom knihu. Paní učitelka udělala listy, které jsme museli vyplnit, ale my jsme toho moc nevěděli, tak jsme šli na internet na (www. zbuch. cz) hledat odpovědi a ještě v malé knize Zbúch od pravěku k současnosti. Dělali jsme spoustu úkolů např. co přejí Zbúchu, co ještě nevím a co si zjistím, kreslili jsme kapličku, dům budoucnosti a ještě nám Aničky maminka vytiskla mapu Zbúchu a kdo chtěl mohl tu mapu nakreslit, bylo nás málo: já, Martin Straka a Honza Koutský. Trvalo nám to 3 neděle.

Také jsme šli na Obecní úřad a tam nám řekla paní Šilhanová nějaké informace. Těch stránek do naší knížky bylo hodně, že jsem je ani teď všechny nevypsal. Seznámili jsme se s historií obce, doplnili jsme křížovku a ještě 30 ulic jsme seřadili podle abecedy. Mě se to moc líbilo a chtěl bych to zopakovat a je to dobře, že jsme tu knihu udělali, protože mám další do sbírky a víme další zajímavosti o obci, kde žijeme.

Napsal Tomáš Kovanda

Informace o Zbúchu

Jednoho dne jsme se rozhodli, že uděláme projekt o Zbúchu a sepišeme knížku. Na titulní straně bude nakreslená kaplička. Veškeré informace, jsme šli hledat na internetu a taky v zelené knížce o Zbúchu. Je to prima, dělat knížku o Zbúchu, protože se taky něco dozvíme o vesnici, ve které bydlíme.

Byli jsme na Obecním úřadě a paní Šilhanová nás dokonce i oddala. Bylo to moc prima, prohlédnout si všechno na Obecním úřadě.

Závěr je: moc se mi to líbilo a chtěla bych to ještě zopakovat.

(Napsala Kamilka Michnerová)

Moje obec

Pár dní poté, co jsme skončili knížku Lidské tělo, tak nám paní učitelka oznámila, že bychom mohli dělat knížku o Zbúchu.

Tato knížka se nám moc povedla. Zdůrazňuje vše o naší obci, její minulost i budoucnost, prostě knížka pro nás. Ale tahle knížka nebyla jediná, která naši mysl zvěžďovala, doma jich máme už několik a určitě jsou všechny ještě zachovalé. Paní učitelka nám pořád vyhrožuje, že je přestaneme dělat, protože začneme být línější. Zatím to vypadá, že se její vyhrožky nenaplní.

Napsala Kristýna Kašová

MOJE OBEC

Celý měsíc jsme tvořili ve škole knížku s názvem "Moje obec". Na titulní straně je kaplička z naší návsi. V knížce máme několik básniček, mně se nejvíce líbí Naše hymna, kterou složila celá třída. Už jsme ji zpívali i na akademii.

Do knížky jsme kreslili několik obrázků např. továrnu, dům budoucnosti nebo dům, kde byd-

lím. Nejtěžší bylo nakreslit znak Zbúchu. Na jedné straně je také křížovka a na jedné sluníčko s názvem "Co přejí Zbúchu".

Při hodinách prvouky jsme na internetu hledali informace z historie a současnosti Zbúchu. Součástí knížky je i mapa a abecední seznam všech zbůšských ulic.

Celá práce byla moc prima.

Napsal Aleš Března

Naše obec

Jednou jsme se rozhodli udělat projekt o Zbúchu a ze všech informací složit knížku.

Na titulní stranu jsme nakreslili kapličku, taky jsme dělali

křížovku, kreslili dům, kde bydlím. Nakreslil jsem mapu celého Zbúchu. Seřazovali jsme ulice podle abecedy. Potom jsme na pracovní list psali o současnosti obce a co všechno vím a nebo si zjistím. Rozdali jsme si mapu a taky co vesnice má a nebo nemá a co má město a nebo nemá. Potom jsme si měli udělat dům budoucnosti a ještě jsme pracovali s básničkou Cestička k domovu.

Zbúchu jsme popřáli samé dobré věci a super byla i návštěva na obecním úřadě.

Všechny informace jsme shromáždili a v počítačové učebně napsali na počítačích. Moc se mi to líbilo a chtěl bych to zopakovat.

Napsal Martin Straka

Den dětí

1. 6. 2007 byl Den dětí. Naším přáním bylo, abychom jeli na kola. A tak jsme se i s koly vypravili do Přehýšova. Jeli jsme tam s druhou třídou. Tento výlet byl o tom, abychom něco vydrželi-téměř 23 kilometrů. Když jsme konečně dorazili do Přehýšova, blížilo se poledne. Koupila jsem si tam nanuka. Potom jsme jeli k rybníku za Přehýšovem, tam jsme se občerstvili a jeli po polní cestě podél dálnice. Já, Nikol a Romana jsme jely jako husy když jdou za sebou a potom jsme jeli jako medvědi, když jdou vedle sebe.

Měli jsme asi osm přestávek, než jsme dorazili zpět do Zbúchu.

Tento Den dětí byl moc pěkný.

Napsala Kristýna Kašová-3. třída

Den dětí

Na Den dětí 1. 6. 2007 jsme se rozhodli, že pojedeme s druhou třídou na kolech do Přehýšova. Vyjeli jsme v osm hodin. Jeli jsme po lesní cestě. Když jsme dorazili do Přehýšova, koupil jsem si tam občerstvení a pak jsme jeli zpátky podél dálnice. Návrat byl v půl 12.

Výlet byl pěkný a chtěl bych to zopakovat.

Napsal Daniel Šilhavý -3. třída

Den Děti

Dne 1. 6. 2007 se uskutečnila oslava Dne dětí. Domluvili jsme se, že pojedeme na kolech, protože nám to nahradí čtvrtletní tělocvik. Odjízďeli jsme brzy ráno a jeli jsme do Přehýšova a společně s námi na kolech šlapala také druhá třída.

První zastávka byla u Diossu, kde jsme se nasvačili. Pak jsme jeli úzkou stezkou, ale nikdo se nevyboural. Za to až v kopci Ondra Bauer dělal machra a vyboural se na freestylovém kole. Paní učitelka mu vynadala. Když jsme dorazili do Přehýšova, v obchodě jsme nakupovali nanuky a pití. Pak jsme jeli zpátky. Holky už byly unavené a někteří kluci také. Ale před školou jsme dostali odměnu: kluci fotbalistu mikrostar a holky plyšáky.

Bylo to super!!! Chtěl bych to zopakovat...

Napsal Dominik Wohlgemuth - 3. třída

VÝTVARNÝ KROUŽEK



Navštěvuji výtvarný kroužek, který se koná každé úterý od 17 - 18 hod. pod vedením budoucí učitelky výtvarné výchovy a českého jazyka - Adély Kupkové. Jsem velice ráda, že tento kroužek byl znovu zaveden. V posledních letech se na této škole většinou pořádaly jen aktivity, zaměřené na sport, ruční práce či hudební výchovu, ale na kroužek s výtvarným zaměřením se od odchodu paní učitelky Hrubé poněkud zapomnělo.

Moc si cením toho, že tvoříme skvělou partu a možná proto nás tato činnost baví. Paní učitelka má zajímavé nápady a moderní metody.

Veronika Štaifová

Návštěva divadla

V úterý 6. 3. 2007 navštívili žáci druhého stupně ZŠ společně s učiteli pražské divadlo Laterna magika. Všichni zažili skvělou náladou a těšili se na vystoupení s názvem Casanova.

Já jsem byla mezi účastníky této akce a musím říci, že i přesto, že představení bylo náročné a vcelku dlouhé, moc se mi líbilo. Ano, sice jsem čekala jiný styl vyličení života slavného Giacoma Casanova, známého jako svůdce žen, ale počáteční nedůvěru vyrovnalo skvělé propojení hudby, filmu a tance.

Zcela jistě nejsem sama, komu se toto představení líbilo a ráda pojedu i na jinou kulturní akci.

Veronika Štaifová - 7. třída, ZŠ Zbůch

NAŠI JUBILANTI

Duben Josef Bureš
Věra Vyčichlová
Zdeňka Šilhavá
Růžena Přibáňová
Vladislav Švehla
Hana Šnajdrová
Jaroslav Šedivec
Fernand Denk
Květen Vojtěch Niesta
Jiřina Maříková
Anna Matějí
Červen Reinhold Pluhař
Lumír Langhans
Miroslav Bacík
Božena Barešová
Alžběta Becková
Valerie Ryšková
Rudolf Neubauer



Coca - Cola DANCE TEAM

Velkého úspěchu dosáhly dívky II. stupně základní školy ve Zbůchu. V taneční soutěži Coca - Cola DANCE TEAM se probjovaly až do pražského finále, které se konalo 7. - 8.6. 2007 v Praze na Strahově, kde obsadily konečné 7. místo.

Soutěže se zúčastnilo 100 týmů z celé České republiky. Odborná porota nakonec rozhodla o následujícím výsledném pořadí v soutěži Coca-Cola Dance Team 2007:

1. místo: ZŠ Čelchovice na Hané
2. místo: ZŠ Máj II. České Budějovice
3. místo: 13. ZŠ Chomutov
4. místo: ZŠ Lipník nad Bečvou
5. místo: ZŠ Ústí nad Labem (Palachova 37)
6. místo: ZŠ Veverská Bítýška (Brno- venkov)
7. místo: ZŠ Zbůch
8. místo: ZŠ Boskovice (Blansko)



"Memoriál Jana Motyčky 2007"

- Kategorie děti:**
1. Červený Újezd
 2. Zbůch
 3. Litice

ženy: 1. Červený Újezd

- muži :** 1. Červený Újezd (obhájili putovní pohár)
2. Zbůch
3. Vejprnice

Text a foto: J. Šlauf



1922 - 85 LET FOTBALU VE ZBŮCHU - 2007

Bohatý program oslav založení fotbalu ve Zbůchu byl zahájen v sobotu, 30. června dopoledne slavnostní schůzí v restauraci Baník, kam byli pozváni současní členové fotbalového oddílu. Za přítomnosti zástupců Obecního úřadu ve Zbůchu a okresního fotbalového svazu Plzeň - sever, byli oceněni nejenom současní hráči a trenéři, ale i ti, kteří oddíl úspěšně reprezentovali v minulosti. O skvělé pohoštění všech zúčastněných se postarala paní Stanislava Egermayerová s rodinou. Program pokračoval v odpoledních hodinách na stadionu, kde mezi jednotlivými fotbalovými zápasy vystupovali členové skupiny historického šermu - Rytíři z Gwydyonu, postupně proběhly ukázky letecké akrobacie pilota z Aeroklubu ve Staňkově, seskok parašutistů Aeroklubu Plzeň - Bory a dokonce přistál přímo na hrací plochu vrtulník, který byl největším lákadlem pro děti. Pro dospělé byla večer připravena taneční zábava.

Členové Výboru FO Baník Zbůch děkují Obecnímu úřadu ve Zbůchu a paní Stanislavě Egermayerové za finanční a organizační zajištění.

R. Hrdlička

Celostátní reaktivní společnost FINREKA

123reality.cz

123reality.cz

Koupíme nebo zajistíme prodej Vašeho domu, bytu, pozemku či jiné nemovitosti.

Telefon 732 984 497

Volejte zdarma po-pá: 800 400 219



KADEŘNICTVÍ - HOLIČSTVÍ

Lenka Schejbalová - ZBŮCH

objednávky na telefonu: **728 480 112**

Ohlédnutí do historie fotbalu ve Zbůchu...

85. VÝROČÍ ZALOŽENÍ FOTBALU V NAŠÍ OBCI - 1922 - 2007

V roce 1926 dochází k reorganizaci klubu, do čela přišli mladí lidé a byl také pozmeněn název na Olympie Zbůch. Ani toto nové vedení nemělo klubové zkušenosti a tento nepříznivý stav trval až do roku 1928. Na valné hromadě 6. ledna byl položen tolik potřebný základ k řádné organizaci klubu. Do čela byl zvolen zkušený funkcionář František Bartovský, spolu s ním převzali řízení klubu Karel Straka, V. Černý, J. Gabriel, J. Hanzlíček, J. Mestl a František Černý. Do vlnu dostal nový výbor dluh ve výši 725 Kč. Bylo nutno zavést pořádek, vypracovat stanovy, určit výši příspěvků a provést legalizaci své činnosti fotbalovou župou v Plzni.

Další zápisy ze schůzí nové Olympie Zbůch nejsou příliš radostné. Nový výbor nesplnil ani zdaleka očekávání, funkcionáři neplnili v některých případech ani svoji základní povinnost - docházku na schůze. Po rezignaci předsedy dochází 29.7. ke svolání mimořádné valné hromady, kde je ustaven nový výbor, v čele s Václavem Kocourkem. V té době se stává Olympie Zbůch členem družstva "Dělnický dům". Celé toto období je naplněno mnoha problémy, které dnešní sportovci vůbec neznají. Snad vůbec největším byl nedostatek vlastního hřiště, občasná zadluženost, která mnohdy vyústila v časté hádky na schůzích a rezignaci některých funkcionářů.

Členové výboru byli rovněž častými hosty na obecním úřadě, kde se všemožně snažili vykoupit vhodný pozemek pro vybudování vlastního hřiště. Všechny nabídky, které přicházely, však byly pro Olympie nepřijatelné. Jak je možné zakoupit nabízený pozemek za 12.000 Kč, když je v pokladně pouhých 2.800 Kč?

Teprve koncem roku 1933 dochází k jednání s místním statkářem Matějem Honzíkem, který za roční nájem 900 Kč zapůjčuje pozemek č. katastru 233/1. Dne 18. února 1934 je za účasti 35 členů schválena kupní smlouva a zvolena "Stavební komise", která má řídit výstavbu nového hřiště. Dochází k budování hrací plochy a okolí hřiště. Od rybářského spolku v Úhercích je zakoupena hradba. Je rozhodnuto zaměstnat občany, kteří nemají v té době práci, náhradou jim má být celoroční volný přístup na akce, pořádané klubem.

V roce 1934 sehrálo A - mužstvo 15 mistrovských zápasů a 10 přátelských s výsledkem 59:67. Ve své skupině / 3. třídě / skončila Olympie na posledním místě.

Znovu dochází k reorganizaci a ke změně názvu. Z Olympie se stává Sparta.

Tady všechny zápisy a vzpomínky pamětníků končí. Od roku 1935 do roku 1938 neexistují žádné zprávy o činnosti nově přejmenovaného fotbalového klubu. Příchodem nacistů jakoby se zastavil v obci život. Skončila sportovní činnost, veškeré knihy byly zabaveny a spolu s nimi zmizely i sportovní trofeje a majetek klubu. U funkcionářů byly častými, nezvanými hosty policejní orgány okupantů.

Konec 2. části

Použity materiály z archivu bývalého kronikáře naší obce, pana Stanislava Schejbalu



...a pohled na současnost.

HISTORICKÝ ÚSPĚCH NAŠICH FOTBALISTŮ

Povedlo se to! 16. června 2007 vstoupí do historie zbůšského fotbalu. Po čtyřletém období, kdy v sezóně 2003-04 vyhrávají naši fotbalisté souboj s Kamenným Újezdem a postupují po více jak deseti letech do tehdy vysněného okresního přeboru, nyní vstupují do nejvyšší krajské soutěže mezi elitní mužstva! Ještě v nedávné minulosti se o podobný úspěch pokoušelo ve Zbůchu několik fotbalových generací a pokaždé chyběl krůček k postupu do vyšší soutěže. Až ta současná, která naznačila v posledních 15 letech, kdy vždy postoupila, jak v žákovské, tak i dorostenecké kategorii do krajské soutěže, že by se mohla prosadit v kategorii dospělých. O to je úspěch cennější, že ke každému postupu do vyšší soutěže, stačil vždy jeden ročník! Pochopitelně, že bez dobré práce výboru, kterému se podařilo doplnit tým kvalitními hráči z vyšších soutěží, že by tento úspěch nepřišel během pouhých čtyř let.

Po závěrečném kole v Železně Rudé, kam mnoho našich fanoušků přijelo "vychutnat" pocit radosti z postupu, začala po příjezdu ze Šumavy velká oslava v "Cihelně".



Členové v kategorii žensk, mládež a rozhodčí přivítali zástup kamenných fotbalistů, kteří se 16. června vraceli z vítězství nad Újezdem. S nimi přivítali i členy místního fotbalového klubu, který se stal vítězem krajské soutěže. V pozadí jsou členové místního fotbalového klubu, který se stal vítězem krajské soutěže. V pozadí jsou členové místního fotbalového klubu, který se stal vítězem krajské soutěže.

V jejím úvodu vystoupil předseda oddílu, pan Richard Spiller, který poděkoval nejenom samotným hráčům za historický úspěch, ale i ostatním členům výboru, všem fanouškům i dobrovolným spolupracovníkům, ale zároveň též všem sponzorům, bez kterých by činnost oddílu nebyla na tak vysoké úrovni. Rovněž Obecní úřad ve Zbůchu zaslouží poděkování.

Postup do nejvyšší krajské soutěže je největším dárkem fotbalistů k 85. výročí založení oddílu. Přejme jim, aby v příští sezóně hráli důstojnou roli, měli v tabulce pravdy více aktivních, než pasivních bodů a měli stejnou podporu fanoušků jako doposud.

R. Hrdlička



Pavlína Melčová - Bočanová a Miloslav Melčovi ze Zbůchu se 25. května v 8.27 hod. narodil v porodnici FN v Plzni na Slovenských syn Štěpán (4,95 kg/54 cm). Dvanáctiletá Barunka prý bude s maminkou brášku koupat a přebalovat a osmiletý Pěťa by byl rád, kdyby s ním Štěpán mohl co nejdříve hrát fotbal za plzeňskou Kozáčku. Foto: Deník/Michal Pípa



Maril Bullřová a Michalu Důnovi ze Zbůchu se 9. června v 16.30 hod. narodil v porodnici Fakultní nemocnice v Plzni na Slovenských prvorozený syn Michal (2,80 kilogramu/47 centimetrů). Babička Milada, která je členkou mysliveckého sdružení, už se připravuje, jak povede svého vnuka k myslivosti a kladnému vztahu k přírodě. Foto: Deník/Michal Pípa

Foto z oslav založení fotbalu ve Zbůchu



B mužstvo



Mužstvo dorostu



Stará garda



Mužstvo Radia FM Plus



Slavnostní schůze Baníku



Mužstvo žáků



Ocenění



...lidé se bavili...



Historický šerm



Zábava pro děti - skákadlo



Ukázka parašutistů



...přiletěl i vrtulník...



...tombola...

ZBŮŠSKÝ ZPRAVODAJ **vydává obec Zbůch**

Redakční rada: Rudolf Hrdlička,
Jiří Hájek, Josef Skála,
Vlastimil Weber

Kontaktní adresa: Obecní úřad
Náměstí 205
330 22 Zbůch
tel. 377 931 470

Odpovědný redaktor: Rudolf Hrdlička
Registrační číslo: MK ČRE 14120

*Príspevky jsou bezplatné,
honoráře nevyplácíme.
Za správnost příspěvků odpovídají autoři.
Vyhrazujeme si právo pravopisných korektur.*

Tisk a grafická úprava: Daili spol. s r. o.
Poděbradova 88
Domažlice
tel. 379 778 700
fax 379 720 163
e-mail: daili@daili.cz